

温暖 —— 我们身边的道德力量

星报记者走基层

18岁的小伙 6年级的学生 坚强母亲背着脑瘫儿一起读完小学

胡南霞 记者 张火旺 文/图

昨日，在芜湖市繁昌县抵港镇荻港小学，记者见到了一位面带笑容背着男孩下楼梯的女子，她叫顾忠霞，是繁昌县抵港镇的一名普通居民。男孩叫王胜，是她唯一的儿子，1995年来到世界上，却患有先天性脑瘫。多年来，顾忠霞背着儿子，陪同他从小学一年级读到了六年级。

面对困难，她坚信，她和丈夫还有儿子一家三口，一定能渡过难关，战胜疾病，快乐地活下去。



顾忠霞背着儿子放学

艰辛漫长的求医之路

1995年8月，顾忠霞在荻港卫生院产下了一个健壮的小男孩，小生命的降生，让夫妻俩感到非常幸福，他们给孩子取名“王胜”。

然而厄运很快降临。孩子一天天的成长，到了走路的年龄，顾忠霞发现孩子还不能正常行走。后经医院确诊，王胜患有先天性脑瘫，终身不能自理。

顾忠霞顿时觉得命运的不公与残忍，但她从未妥协。从确诊那一天起，顾忠霞就带着儿子，开

始了艰辛而又漫长的求医之路，中药、西医、针灸、气功……只要一有希望，她都要去尝试。

为了照顾好儿子王胜，顾忠霞放弃了在荻港华龙水泥厂的工作。在十多年的治病时间里，她带着孩子东奔西跑，求医问药，家里能卖的东西都卖了。孩子的爸爸一年365天，天天上班，一有钱就拿去给孩子交医疗费。

痛苦和压力，让顾忠霞的精神几乎就要崩溃。但当她面对稚

嫩的儿子时，她意识到，她是母亲，她要用人世间最伟大的母爱，勇敢地战胜一切不幸。

为了让儿子开口说话，每天她让儿子看着自己的口型，一个字一个字教儿子艰难地发音，儿子的发音慢慢清晰了。为了防止儿子下肢萎缩，顾忠霞每天晚上都会帮王胜做按摩，帮助他尝试着站立。她整夜守护在儿子的身边，帮孩子翻身、接大小便，累了，也只是趴在床边稍作休息。

“能学一点是一点”

为了让儿子能够和同龄的孩子一样的生活和快乐，顾忠霞想要让小王胜接受正规的教育，她的这种想法，却遭到了丈夫王爱民的激烈反对，他说儿子生活都不能自理，大小便怎么办？

顾忠霞却坚定地说：一切有我，孩子怎么不行？我只想让他过上同龄孩子的生活，能学一点是一点。就这样，顾忠霞用自己的执着感动了学校。

王胜在荻港小学上学的第一

天，顾忠霞站在教室外，心里却是七上八下。一方面，她担心其他孩子会不会嘲笑王胜，让他产生自卑心理；另一方面，又期待孩子能喜欢这种课堂生活。

一节课结束，顾忠霞急忙跑进教室观察孩子的状况。看到孩子脸上洋溢的笑容，顾忠霞欣喜的眼泪却掉了下来。

每天天不亮，顾忠霞就起床，为王胜准备早餐，帮他洗漱、吃饭。对于其他人只需要几分钟的

路程，对于王胜母子来说，却需要半个小时。早上送去，中午接回，下午再送去，再接回，日复一日，年复一年。不管刮风下雨，顾忠霞从未让王胜迟到过。

一晃几年过去了，王胜已年满十八周岁了，长成了一个大小伙。今年王胜读六年级了，顾忠霞仍风雪无阻地接送王胜上学。顾忠霞背着和自己一样高的儿子的身影，在周围人的眼中，有着漫漫的感动。

和孩子一起读完小学

普通人看来很简单的事，对于王胜来说，都是一次次挑战。每逢此时，顾忠霞总是耐心地开导、鼓励、帮助他。顾忠霞文化程度不高，靠自学成为半个医生，和孩子一起学完小学课程。

有些好心人劝她：你再生一个吧？你符合生育二胎的条件。每当这时，顾忠霞总是笑笑说：“我只要一个孩子，我要让他快乐一生。”谈起家庭的不幸遭遇，顾忠霞没有怨天尤人，无论多苦多累，从

来不在人前唉声叹气。她的坚强也深深地感染了街坊邻居。

王胜是不幸的，但他又是幸福的，因为有一个深爱他的妈妈。在母亲的呵护下，王胜正快乐地成长着。

女乘客跳下出租车又要去跳桥 为救人 好的哥“客串”谈判专家

记者 张敏

在病床上逐渐清醒后的女子小昭(化名)，轻声唤来医护人员，要求取来纸笔，并写下了歪歪扭扭的几个字“感谢的哥”。

4月10日清晨5时许，情绪黯然的小昭打车前往合肥滨湖途中，突然情绪失控，从行驶的出租车中，突然拉开车门，猛地跳了下去！受伤后，又直接奔向路边桥头，几次试图跳桥轻生，所幸被的哥劝住，在赶来的民警劝慰下，小昭得到及时救治。

女乘客突然跳车受伤

高师傅称，当日在合肥市南七附近搭载了小昭，小昭身上有一股酒气，直言要去滨湖方向，没说清具体地址。

高师傅从后视镜里看到小昭情绪低落，一言不发，不停叹气，似乎有心事。“我当时还想跟她交流几句，但她一直不开口。”

车辆行驶至徽州大道与繁华大道高王桥段时，小昭做出了惊险举动，其趁着司机不备，打开后座车门，直接从车上跳下，

车辆急速行驶，小昭跌落在地，又顺势朝前滚了几米。

高师傅听到声响后，紧急刹车并靠边停下。小昭缓缓站了起来。

“开始以为她是想呕吐，才不小心打开车门的。”高师傅上前搀扶时，发现小昭头面部多处受伤，伤势严重，不由分说拨打了120电话。

高师傅正忙着给小昭止血时，小昭相继做出了危险举动。

挣脱的哥又要跳桥轻生

小昭起身后，仍没有说话，但脸上挂着泪痕，挣脱的哥的双手，突然小跑穿过绿化带，跑到高王桥上，站在桥旁试图跳下。

高师傅紧追不舍，离小昭站立的位置仅有几米远，几次试图拽回小昭，但担心小昭情绪失控，再次引发意外，只得耐心劝说。

“她就说遇到感情问题了，很烦，想了一百了。”高师傅听到此处后，一边稳住小昭，又一边察言观色，伺机进行营救。

高王桥约有10米多高，底下遍布水泽，万一坠下，后果不堪设想。

“你这么不值当，想想自己的父母啊，你要坚强一点，人生没

有过不去的坎！”高师傅展开温情攻势。小昭却迟疑不定，不停踱步。见状，高师傅箭步上前，一把拽回了在桥边徘徊的小昭。

滨湖派出所民警韩磊和潘磊及时赶到，拉住小昭进行劝说，好说歹说才劝上120急救车，前往医院检查救治。

获救后的小昭脑部有出血迹象，需要住院观察。

昏迷一阵醒来的小昭悔不当初，写下了“谢谢的哥”纸条，庆幸有的哥和民警的出手相救。

事后，经过民警调查得知，小昭与丈夫离婚后，感情创伤让其郁闷不已，当日酒后才做出轻生举动。

司机突发疾病 交警及时助

星报讯(王冰 涂蓓蓓 记者 志强) 4月10日凌晨2时20分左右，宿州交警高速大队二中队执勤民警在京台高速宿州道口执勤时，一辆山东省牌号的货车正欲缴费驶出。民警示意其靠边停车，要求其出示驾驶证和行驶证例行检查。该男子拿出证件下车后，未料刚走两步就突然一头栽倒在地，当民警将其扶起后，发现该男子头部跌破，头上脸上鲜血直流，执勤民警看到此

情况，立即拨打了急救电话。

几分钟后，执勤民警与随后赶到的120医务人员一起将受伤男子抬上救护车，并用警车开道，以最快的速度将病人送往皖北矿务局医院急救。

经过医生的诊断，确定该名男子为癫痫病(俗称羊羔疯)发作，幸亏交警送治及时，否则情况相当危险。民警留下一人帮助该男子安排好病房，直到早上其家属来到医院后才离开。